

華夏導報

社址：中國文化大學編輯室：八六一〇五一  
臺北陽明山華岡電話：轉四〇七、四六二

中華民國五十七年十月十日創刊 第四八四六號  
校刊 非賣品

發行所：人行社  
社長：張鏡湖  
副社長：林彩梅  
主編：黃李貴  
編輯：吳淑美  
張美雲  
張雲雲

多國籍企業內國學術研討會

對我國企業國際化策略進行探討

（本報訊）本校國際企業管理研究所與多國籍企業研究學會主辦一九四九年多國籍企業國內學術研討會（系列一），於明（十二）日在師大綜合大樓第一會議廳509室舉行。  
研討會於上午八時卅分展開，至中午十二時廿分結束。會中邀請中華民國多國籍企業研究會理事長江丙坤、投資業務處官員、各協會理事長、多位大企業家及大學著名教授等座賓學界名人蒞臨參加。會中針對MNC S之發展、國際化策略聯盟進行探討，俾聯盟進行探討，俾合作關係共謀良策，藉以提高企業之競爭力與避免企業危機。

此，國內單一廠商不論是與國內廠商或國際企業策略聯盟，實為當前解決之道。  
展望未來，亞太地區將是全球最具活力、經濟成長最快速的地區，如何使台灣成為亞太營運中心及企業在國際該如何發展，以維持我國經濟的穩定成長等問題，主辦單位將會在此次研討會及接下來一系列的會議中提出來作探討與研究，歡迎全校師生及學者蒞臨參加。

（本報訊）本校國際企業管理研究所與多國籍企業研究學會主辦一九四九年多國籍企業國內學術研討會（系列一），於明（十二）日在師大綜合大樓第一會議廳509室舉行。  
研討會於上午八時卅分展開，至中午十二時廿分結束。會中邀請中華民國多國籍企業研究會理事長江丙坤、投資業務處官員、各協會理事長、多位大企業家及大學著名教授等座賓學界名人蒞臨參加。會中針對MNC S之發展、國際化策略聯盟進行探討，俾聯盟進行探討，俾合作關係共謀良策，藉以提高企業之競爭力與避免企業危機。

（本報訊）本校國際企業管理研究所與多國籍企業研究學會主辦一九四九年多國籍企業國內學術研討會（系列一），於明（十二）日在師大綜合大樓第一會議廳509室舉行。  
研討會於上午八時卅分展開，至中午十二時廿分結束。會中邀請中華民國多國籍企業研究會理事長江丙坤、投資業務處官員、各協會理事長、多位大企業家及大學著名教授等座賓學界名人蒞臨參加。會中針對MNC S之發展、國際化策略聯盟進行探討，俾聯盟進行探討，俾合作關係共謀良策，藉以提高企業之競爭力與避免企業危機。

（本報訊）本校國際企業管理研究所與多國籍企業研究學會主辦一九四九年多國籍企業國內學術研討會（系列一），於明（十二）日在師大綜合大樓第一會議廳509室舉行。  
研討會於上午八時卅分展開，至中午十二時廿分結束。會中邀請中華民國多國籍企業研究會理事長江丙坤、投資業務處官員、各協會理事長、多位大企業家及大學著名教授等座賓學界名人蒞臨參加。會中針對MNC S之發展、國際化策略聯盟進行探討，俾聯盟進行探討，俾合作關係共謀良策，藉以提高企業之競爭力與避免企業危機。

上學期助貸退費  
未領者至出納組領取  
（本報訊）課外組表示，上學期助貸退費，尚未領取的同学請速攜學生證、印章到出納組領取。  
英文四張瓊文、新聞四何淑芬、國樂三郭哲銘、觀光四錢素珍、大氣一許俊仁、土資二王蓓、營養二吳信和

洽公者多利用  
（本報訊）夜間部總務組表示，城區部新建大樓的電話已申請下來，號碼是七〇六八八八，洽公者可利用此專線電話。

房間出租  
有一房間出租，近華岡藝校，有對外窗，光線良好，一學期一萬五（含水電、瓦斯），意者請電八六一一四九六洽305室。

哲學講座  
歡迎聆聽  
（本報訊）本校哲學研究所暨哲學系，今日邀請德國University of Bonn 哲學講座教授吳爾華博士作第三場演講。  
演講於今日上午十時至十二時在大忠館敬業堂舉行，主題是：「藝術與宗教」庫沙、黑格不再受理。

家庭溝通與成長工作坊  
歡迎教職員踴躍參加  
（本報訊）學生輔導中心針對全校教職員舉辦的「家庭溝通與成長工作坊」，將於三月廿五、廿六、廿八、卅日及四月一日等五天舉行，歡迎校內教職員於十九日前報名。  
此活動係由學輔中心主任曾端真主講，以講授、討論與演練的方式探討：1. 從原生家庭檢視婚姻關係夫妻溝通與親子問題。2. 因應與解決婚姻問題之道。3. 增進家庭幸福應有的知能。  
上課時間為每日下午一時至三時（廿六日為上午九時至十一時），在大忠館敬業堂舉行。

影片欣賞  
（本報訊）位於大仁一樓的衛生保健組，自今日起每週五的中午十二時卅分至一時，將播放影片，歡迎同學前往觀賞。  
今日播放的影片是「愛滋病」。  
△學生會電影欣賞，今晚在華風堂

花季郵展  
（本報訊）集郵筆友社明日在大雅餐廳舉辦「陽明山第四屆花季郵展」，設有臨時郵局及紀念戳供收藏。對集郵有興趣者，可多利用這難得機會。

注意者速登記  
（本報訊）由學生會社團部主辦的校慶園遊會，本月廿日舉行，攤位登記活動於每週一、二、五晚上七時卅分至九時卅分，在大忠館健身房練球，有興趣同學可前往練習。  
△慈安社領航員薪傳營，明、後五日展開，參加者今晚五時十分著社服在大義廣場集合。  
△同濟社明、後兩天舉辦破蛹營，參加者明晚五時卅分在印刷系辦前集合；今晚六時在社辦召開行

下週二假敬業堂召開  
（本報訊）由課外組主辦的第二屆學生會幹部聯席座談會，於本月十五日中午十二時，假大忠館敬業堂舉行。  
座談會由黃訓導長主持，姜總教、課指組劉主任、課指組老師及學生會全部幹部參加。  
學生會幹部請將回條於本月十四日上午前交回課指組李燕美老師處。

登山社舉辦  
五寮尖活動  
（本報訊）登山社於十三日舉辦「五寮尖」活動，參加者今午請至該社辦開行前會議及領取隊員手冊。  
另，參加「桃源谷一日遊」者，明午十二時至社辦，召開行前會議。不克參加者，請速與領隊或嚮導聯絡。

（本報訊）羽球社例行活動於每週一、二、五晚上七時卅分至九時卅分，在大忠館健身房練球，有興趣同學可前往練習。  
△慈安社領航員薪傳營，明、後五日展開，參加者今晚五時十分著社服在大義廣場集合。  
△同濟社明、後兩天舉辦破蛹營，參加者明晚五時卅分在印刷系辦前集合；今晚六時在社辦召開行

（本報訊）集郵筆友社明日在大雅餐廳舉辦「陽明山第四屆花季郵展」，設有臨時郵局及紀念戳供收藏。對集郵有興趣者，可多利用這難得機會。

（本報訊）集郵筆友社明日在大雅餐廳舉辦「陽明山第四屆花季郵展」，設有臨時郵局及紀念戳供收藏。對集郵有興趣者，可多利用這難得機會。

（本報訊）集郵筆友社明日在大雅餐廳舉辦「陽明山第四屆花季郵展」，設有臨時郵局及紀念戳供收藏。對集郵有興趣者，可多利用這難得機會。

（本報訊）集郵筆友社明日在大雅餐廳舉辦「陽明山第四屆花季郵展」，設有臨時郵局及紀念戳供收藏。對集郵有興趣者，可多利用這難得機會。

（本報訊）集郵筆友社明日在大雅餐廳舉辦「陽明山第四屆花季郵展」，設有臨時郵局及紀念戳供收藏。對集郵有興趣者，可多利用這難得機會。

（本報訊）集郵筆友社明日在大雅餐廳舉辦「陽明山第四屆花季郵展」，設有臨時郵局及紀念戳供收藏。對集郵有興趣者，可多利用這難得機會。

（本報訊）集郵筆友社明日在大雅餐廳舉辦「陽明山第四屆花季郵展」，設有臨時郵局及紀念戳供收藏。對集郵有興趣者，可多利用這難得機會。

（本報訊）集郵筆友社明日在大雅餐廳舉辦「陽明山第四屆花季郵展」，設有臨時郵局及紀念戳供收藏。對集郵有興趣者，可多利用這難得機會。

《勞工專欄》

工讀生的權利與義務

勞工學社 / 蘇振世

半工半讀在現今的大學生眼中早已不再是新鮮事了；甚至許多人為了使自己的生計能更舒適，而一次接上下許多不同的工作。然而，當同學們汲汲投入大量心力於工讀生活中時，卻往往忽略了原本所應享有的工作權利和義務，以致吃了悶虧而不自知。因此，為了使各位同學們能夠真正獲得自己應有的報酬，現在便就一般工讀生的權利與義務加以簡單說明。

首先，就「勞動條件方面的權利」來說明：

(一) 同學進入適用「勞動基準法」的公營事業單位打工，其各項勞動條件，如：工資、工時、休息、休假等，皆需依勞基法辦理；若未適用之單位則建請參照辦理。

(二) 工資：工讀生因工作所獲得之報酬，其金額由勞雇雙方議定，但不可低於基本工資，且每月至少定期發給二次，惟經雙方議定一次亦可。若加班在二小時以內者，應照每小時平日工資額加給三分之一以上，超過兩小時部分則按平時每小時工資額加給三分之二以上。

(三) 工作時間：每日工作不可超過八小時，每週不可超過四十八小時。若需延長工時，男工一日不超過三小時，一月不

可超過四十六小時；女工一日內不得超過二小時，一個月不可超過二十四小時。

(四) 休息、休假：每工作四小時，至少應有三分鐘之休息，每七日中至少應有一日之休息作為例假，且一般例假日、國定假日亦應休假。

(五) 請假：於工作期間有請公假及婚、喪、病、事假的權利。

(六) 職災補償：若因公受傷時，雇主應補償必要之醫療費用，且勞工於醫療中不能工作時，雇主應自勞工不能工作之日起，按其原領工資全數予以補償。

(七) 女工之特別保護：除主管機關核准，得於深夜工作者外，原則上不得在午夜十時至凌晨六時之時間內工作。此外，工讀生亦可享有勞保之權利。依據勞工保險條例第六條第一項規定而辦有勞保之事業單位，應依同條例第十一條規定於工讀生到職當日辦理加保。同時，工讀生亦與一般勞工一樣，在工作場所工作，雇主應依勞工安全衛生法規定，提供他必要的安全健康保障，並且施予安全衛生及預防災變的教育訓練。

最後，再就「工讀生的義務」加以研討：  
(一) 遵守工作規則的義務。(二) 若享有勞保者，須按月繳交保費。(三) 按時接受健康檢查、安全衛生教育訓練之義務，以及切實遵守事業單位安全衛生工作守則的義務。

所謂「知己知彼，百戰百勝」，各位有為的工讀青年們在投入工讀生活之際，務必先對自己所有的工讀權利和義務了解透徹；如此，你們的權利才不會輕易的「睡著了」。

賞花與招新之間

新華社服務隊 / 秦裕 / 秦裕 / 秦裕

，只要走一趟仰德大道，你便會因塞車有深刻的體會；在學校，如果你要參加社團，有個多采而

，因此，如果你常上陽明山，你可以找個時間去好好賞花的；

乍看之下，賞花與招新是兩件不相關的事，但仔細想一下，是有些性質相同的。所以，三月份上陽明山而沒有去賞花，就如同上大學而沒有參加社團一樣，都是有點可惜的；而上了山賞花，只是走馬看花，拍個照就表示到此一遊，就像交了社費，卻只參加幾次社團的活動，虎頭蛇尾的沒有繼續一般，都有些不實在的意味。

現在花季又開始了，眾多花類中，櫻花以沒有綠葉只有花的姿態，吸引賞花者的讚歎。同樣地，社團也開始招新，各社團中，華岡社會服務隊（簡稱華服）是愛的伙伴，就使我參加它三年多

△兒童之需求：一個人自幼稚期開始就有一些基本的需求，追尋需求的滿足，是他生存的基本動力，只有使他獲得需求的滿足，才能使他具備的潛在條件獲得充分的發展。而好奇心則為尋求滿足的動機，美術館的珍貴收藏品和精心設計的展覽皆是兒童好奇探索的對象。由於好奇心之需求，兒童只要善加誘導，則可以進入美術之殿堂，享受藝術家嘔心瀝血之創作。激發兒童對美術之鑑賞興趣，陶冶性情，養成對美術品喜愛之習慣。

美術館之任務，除了蒐集、典藏、研究及各種展覽工程之外，教育更是現代美術館的首要任務之一；從教育中，公眾可能從美術館功能中，得到最直接或有效之管道。而目前美術館不只是一套完善的教育方法，而且多數的美術館對教育任務的執行也與教育目標的首要性不符，更遑論美術館如何對教育活動進行評估。

美術館的兒童觀眾教育(上)

藝研所 / 吳遠山

兒童是人類發展階段中，可塑性最高，教育效果最深遠的，美術館以其啓發性、引導性的教育方式，匠心獨具的展覽形式和珍貴精緻的藝術品之陳列，不僅可讓兒童從視覺的、觸覺的、感覺的接觸，亦可讓其親身參與藝術家或藝術作品的創作歷程。此非僅是學校教育所無法提供，也是社會教育中最專業的單位。故其內容之呈現如同黃光男館長所認為：「美術館有可能成為開發學習潛能的最有效環境，因為靜默中的沈思是自動開發的觀賞所得，可能是從美術館的未來潛能激發，便借美術館之教育功能而奏效。」

紙橋承賽名報起日即  
會於三月十七日在興中堂舉辦一紙橋承重比賽，意者於三月十五日前洽大典郵局一〇一八五洽印刷一A林仁欽。比賽當天亦受理現場報名。

當我們同在一起 那時腳聲 心中放著天和地... 這就是我們四十期的招新歌曲，歡迎你走向穿橘紅衫的攤位，加入我們的行列。

充實的生活，只要經過大典與大義，你就可以看見各社的招新攤位，以目不暇給的招新花招向你招手。去賞花，就如同上大學而沒有參加社團一樣，都是有點可惜的；而上了山賞花，只是走馬看花，拍個照就表示到此一遊，就像交了社費，卻只參加幾次社團的活動，虎頭蛇尾的沒有繼續一般，都有些不實在的意味。

陽明山因為花季而充滿賞花人潮，而文大校園因為社團招新，再度熱鬧起來。相同的，如果你要感受櫻花、杜鵑花的魅力，只要走一趟仰德大道，你便會因塞車有深刻的體會；在學校，如果你要參加社團，有個多采而

# 如何認識聽障者的言語

聲玲 / 社光炬

我未考人文大前，在社會工作與同事們相處融洽。有一位特殊的同事，他無法運用自己的聲帶發出屬於自己的聲音，在與其他的同事交談間，須隨身帶紙筆，偶爾運用簡單的手勢努力使對方瞭解他的意思。好奇的我遇上了這位同事，上級要我和他同夥設計工作案件，使我不得不努力與他溝通，解決工作上之困擾。久之逐漸地想深入認識他聽障朋友們專用的基本手語（文法式手語）。在互相溝通間，仍然靠白紙黑字和基本手語互相學習及方便溝通，彼此互相研究設計圖稿工作案件，同時增加了我與他之間的默契，迅速地學會了聽障界專用之語言——手語（肢體表達的語言），促使我成為他身邊不可缺少的翻譯伙伴。進一步使他順利在每週開會發表案件的進度和修正的疑問，發揮他個人設計的潛能，同時也幫助他在短時間內升級，成為公司重要的人才。而我獲得更大之喜悅，就是認識特殊的語言——美麗在空中飛舞肢體表達的手語。

學手語並非難事，如同學英語甚至比學外語更容易多了。起初，我認識特殊同事之後，常看他美妙的手語，似乎是件難學的語言，經過與他溝通和指導，常用手語表達，並請他修正錯誤，當然難免引起他的笑話，我本人也不懂「笑」從何處來，原來是比出錯誤的手勢。久而久之彼此研究案件之疑問，也從他手語中學習到各種手指飛舞姿態的語言，逐漸地產生了學習之興趣，直到我們相處不再依賴紙筆的地步，最後形成了莫逆之交。我如此認識了這位特殊朋友亦認識他的語言，直至我考入了大學後，也隨著他走進了屬於聽障世界。我從他身上學到的手語正好派上用場，與校內聽障朋友們交談間，解開他們心中的疑結；全靠手語順利地解決。

自從，我入了大學之後，難免遇上校園內少數之民族——聽障之團體，我本人也想像與他們接觸，與他們溝通，聞悉特殊朋友們上課最大之困擾是聽力上似乎聽不懂或聽不到老師講授之內容，全靠自己找相關性之資料，充實自己，做各種的作品或報告，實在是很需要會手語之翻譯員。文化大學離城中區有一段長距離之路程，山下的翻譯員不願為了長途路程為山上的特殊學生們做臨時翻譯課堂內容的工作。我看，文大的同學難免會遇上聽障的朋友們，均不知所措，如何用肢體表達自己意思與他們交談。處於尷尬的時刻，拿出紙筆溝通是很費時間的方式。有時難免的，要請他們教一些日常使用的手語。此點並不難，若遇上了他們，不妨上前打招呼，並用簡單的手語交談或關心他們的「生活，多幫助聽障朋友，拓展他們在校內人際的關係。」

炬光社自即日起開辦初級手語班，意者請洽大考館二樓社辦。

# 曾經美麗

地理二 / 小德

在年輕的時候，如果你愛上一個人，請你，請你，請你一定要溫柔地對待他。不管你們相愛的時間有多長或多短，若你們能夠始終溫柔地對待，那麼所有的時刻都將是一種無瑕的美麗。

一直把這段話牢記在心中，即使明知早已註定了要分離。從認識之時便已使我猶豫不決地思考該如何面對你，該是朋友亦或戀人；在我終於選擇了前者之時，也是妳離開我的時候了。從分手的那天起，我似乎對華岡已不再重視些什麼了，直到接到快要被二一的成績單，才使我又重新回到了現實。

本以為不再緬懷過去，卻又因為再次的相遇而想起。於再見的

# 心疼妳的我

應數二 / 老公公

公公說：「小妹妹！怎麼又在咳嗽呢？不乖喔！」

小妹妹說：「不是啦！只要天氣一變冷或寒流來，我就會一直咳嗽，身體不舒服。」

老公公說：「烤肉！這樣不好吧！要看醫生喔！」

小妹妹說：「有啊！但沒什麼用呢。」

（於是老公公抱著這柔弱的小

錯愕之間我不知該說些什麼，只好微笑地看著妳，對著妳的問好點點頭；或許我害怕我一開口，那種又被拒絕的情況。如今一切都已成了往事，雖然已過了一年的時間，但優柔寡斷的天秤卻仍然無法割捨。妳，雖是我一生曾經失落的感傷，而我還是感謝妳曾經給了我一段美好的回憶。希望在一直始終溫柔地對待之後，可以讓妳在生命中至少留下一絲無瑕的美麗。

給妳，給曾舞於華岡的吟。

妹妹心中萬分心疼）

曾幾何時，冬季變成了我心疼的季節，只要氣候一有變化她的身體就開始不舒服了！咳嗽聲，真是聲聲入耳敲到心坎上。想盡辦法，帶她去看病、吃土風、薑母鴨、食補、藥補都用上了仍是沒什麼好轉啊！讓老公公心中無奈，只好祈求老天爺能否讓小妹妹不再咳嗽了，那我們會多麼的幸福啊！

細細回想過去這日子，簡單說是愈來愈興奮且美麗！常常心中慶幸著自己當初所做的決定，選擇了妳，帶給我無限的成長與幸福。從前只知道應該照顧妳，關心妳，但在妳幾次的焦急與落淚後，我才恍然頓悟，若我要去關懷照顧人，首先得先把自己份內事做好，如學業、身體等。不讓妳擔心，才有資格去照顧妳啊！對不？我將更加努力的把自己做到最好，讓妳不再操心！現在心中既感謝又感激，感謝老天對我的厚愛，能遇到妳，感激所有在你我身邊的朋友們，由衷的祝福「永永久久」。

# 中醫社招新專文

# 流言

「什麼？中醫是巫術！」

我詫異地重覆著這句話，像是喝下了一瓶九流的白酒，打喉底直冒酸澀的泡泡。我急急忙忙地舞動雙手，急急喉嚨，用盡全身搶購三折衣服的力氣，才擠出幾個乾渴破碎的字：

「不！！N.O.！！」

文大有中醫社、政大有國醫社、成大有神農社，足以證明中醫是中國特有的醫術；偉大的炎帝——神農氏是我們的開山祖師，是有歷史及科學淵源的！

我的他卻慢條斯理，好以閒暇地換腳蹠，「不是嗎？或手拿著二郎腿道：

「一不！是嗎？或手拿著二郎腿道：

「一不！是嗎？或手拿著二郎腿道：

「一不！是嗎？或手拿著二郎腿道：

# 黃球的自傳

桌球社 / 自閉家族長

開學的第一天，沒課，睡過了整個午后，暖洋洋的餘暉透過窗縫，親切地向我招呼。好個溫暖的下午，一時心血來潮，騎著心愛的車，穿著球鞋，揹著背包，去看看久未謀面的朋友。再打幾場不正經的球。讓汗水肆意揮灑，淋溼光滑的地板。看著旋轉的小黃球，四處覓盪。藍色的桌面是表演的舞台。不在乎圍觀的球友。空氣似乎多餘，心在恍惚飄浮。似也隨那黃球不經意地四處遊走。吵嘈的抽風機卻抽不走這片熱。但仍得盡其本分旋轉。

於是，所有的一切都在旋轉。我只想要一個真實的明天。心中渴望擁有一個收容倦途的小站——桌球社。

實、樹枝根葉、動物屍體熬湯喝。這不是巫術！是什麼？

「一天呀！你居然如此膚淺無知，枉費我看上你。那些是中國傳統醫學的精華；針灸術、推拿術、青草藥學及方劑學；此外還有婦科、男科、骨傷科、兒科；等等，這些在我們學校的中醫社均有開課，由淺而深有系統地教導我們。若不信，親自來中醫社上個幾堂課，保證立刻破解你的疑慮，而且你還會有不少的收穫。」

同一時刻，在我僅有二十二片頭骨組成的大腦裡，有著無限的謬思膨脹：他是不是要甩掉我，否則為何拿這麼大的題目來壓迫我這位中醫社的菁英！

「一叩——！在我頭殼前上方響起。他用被拇指扣住的食指，回彈我的額頭，笑罵道：

「又在胡思亂想！昨天有人向我如此提及中醫社，我也是如你一般的反駁，且說明中醫社所教的都是簡易又實用的課程。可見我們倆心有靈犀。」

「嘖！「肉麻當有趣」。我心想。中醫社招新，意者請至大義廣場或大仁四樓社辦報名。

# 八十二學年度第一學期 獎學金申請第二次公告

課外活動組提供

獎學金名稱	期名額與	申請資格	附繳證件及截止日
八二〇一 行天宮獎學金	十四名	凡本校二年級以上學期，每名生，上學期操行82分，國文80分、學業總分平均80分以上之同學	1.該會申請書、推書及收據(至課外組影印) 2.上學期成績單 3.三月二十日止由學務處、夜間部、研校遴選最佳者
八二〇二 社會福利基金會獎學金	十名	凡本校畜產系(原畜)甲項一萬元(牧系)、食品營養系、化學系之日間部學生，上學期學業85分以上且無乙項二、操行80分以上且無萬元(一科不及格者可申請)	1.申請書 2.上學期成績單 3.戶籍簿本或戶口名簿影本 4.低收入戶證明書 5.專業科目學習心得(一千字以上)
八二〇三 東光教育基金會獎學金	八名	凡殘障青年就讀於本校日夜間部理、工、文、法、商科系學生(含研究生)上學期學業70分以上且未領任何獎學金者	1.申請書 2.上學期成績單 3.清寒證明 4.殘障證明(員工子女免)
八二〇四 將軍獎學金	十名	凡籍籍新莊市一年以上仍居住該市，上學期學業、操行均80分以上，無任何一科不及格者均可申請	1.申請書 2.戶籍簿本乙份 3.上學期成績單 4.二月十五日前自行寄至新莊市公所服務中心：新莊市中正路一七六號
八二〇五 聯合獎學金	八名	凡埔里國中畢業，上學期學業、操行80分，體育70分以上，家境清寒未享有公費者均可申請	1.申請書 2.上學期成績單 3.清寒證明 4.三月二十日前自行寄至南投縣立埔里國中電話(〇四九八二〇五五)

## 招 心 招 新

### 楊超(夜間部學生會會長)

夜間部學生會成立至今已有一年。這一年裡，歡樂和痛苦也只是一同走過的幹部能夠深刻的體會；但是，站在會長的立場來看，學生會確是一個值得所有人發揮長才的舞台。

擔任第二屆學生會會長以來，肩負著多少社長及同學們的關懷、祝福與企盼，始終為抱持著的原則：「爭取同學福利、促進各系間交流、做好學校與同學間橋樑溝通」去努力、去追求，未敢稍有懈怠而辜負了師長、同學們對我的信任與支持。

我在擔任中文學社社長期間與各社團幹部的接觸，使我更了解在一個社團組織中，體會到自己是團體的一份子，對屬於這團體的事，應負起該負的義務，遵守大家共同的軌道。養成這些良好的

精神和行為，日後在社會上定能成爲一個良好的公民。所以，參加社團活動，是做人做事的一種磨練，也是對同學的一種服務奉獻。而學生會更是承全體會員的託付而成立，學生會實無旁貸地扛起了領導所有社團的重任；相對地，所有學生會的幹部便成爲學生社團活動的領導人物，在會內除可訓練個人的統馭長才、表達個人理念，更可藉此激發團體合作之功效，使每個人都可在此成長、茁壯，成爲可獨挑大樑的英才！

而各社團的活動，猶如跳躍的音符，申連起來就成爲一首令人難忘的名曲。同學憑著一股熱情、幹勁，無條件的服務、奉獻；燃著生命的火，引領著那些怕羞、畏縮或膽量不夠的同學勇敢前進。於此，更使我深刻體認社團的活動，

的確是培養獨立思考、人際關係、領導才能、自我訓練的良好教育，尤其是可讓同學獻出自己的智慧，表現自己的才華，藉各種各樣的活動，點綴生活的美麗與學習的情趣。同學在活動策劃中可能會遭遇到一些困難，這使我們了解理想與實際的距離，假如我們能將二者間的距離縮短拉近，便是我們的收穫了。況且，能在學校多一分磨練，在社會上就少一分失敗。尤其是就讀夜間部的同學，白天要上班，晚上尚要拖著疲憊的身子上課，這種向學精神已是很令人敬佩的，倘若還要擔任社團的幹部，那麼不知道要犧牲自己多少精力和時間呢？但是我卻不曾見到或聽到各社團幹部有一絲不滿或怨言。使社團活動能夠一天天地茁壯，這才是我們的目標與企盼啊！

目前，學生會的組織爲會長、副會長之下分設十組，以下分別介紹之：

- (一)秘書組：組長爲國貿二B周靜謙，主要職務爲協助會長、副會長處理會務。
- (二)研究發展組：組長爲法律三杜曉炬，主要職務爲擔負研究本會發展方向之策劃與建議。
- (三)總務組：組長爲財金三黃舜芳，主要是負責會計、出納、財產管理的工作。
- (四)新聞組：組長爲新聞二蔡隸亞，主要工作是負責本會新聞傳播工作。
- (五)公共關係組：組長爲大傳二何麗玉，主要職務爲負責聯繫、接待、訊息發布及接收等工作之策劃與執行。
- (六)學藝組：組長爲經濟三A廖泰頌，主要職務是負責學術及藝文活動之策劃與推行。
- (七)技術組：組長爲大傳二劉晉良，主要職務是負責會內各項電器設備之操作、保養、保管等工作之策劃與執行及負責各項活動攝影等之策劃及執行。
- (八)社團組：組長爲法律二徐台松，主要職務是負責各社團間協調與支援。
- (九)體育組：組長爲企管三A蔡錦紋，主要職務是負責各類系際性活動競賽之策劃與推行。
- (十)福利組：組長爲新聞二蔡志明，主要職務是負責本會租屋及會員生活權益之工作的策劃與推行。

「新店將要重新裝潢，希望各系能夠提供裝飾品，到學生會來擺設。」學生會的力量，來自你我同學間的賦予，同學們不支持，學生會的功能便無法發揮，一選擇你所愛的，愛你所選擇的，唯有同學的參與和加入，學生會將是才會踏得更穩健，加入學生會將是你(妳)一生無悔的決定！心動不如馬上行動，學生會竭誠的歡迎大家的加入。

學生會即日開始招新。凡是有興趣的同學，可於每日晚上六點半至九點於地下室一樓學生會辦公室報名，學生會永遠歡迎你的參與。

### 簡訊

(本報訊)蘭友會辦的太平山之旅行，照片已洗出，欲加洗者至大孝二樓會辦登記加洗。

△參加登山社「中霄」活動，而未參加「初霄」者，請於三月十四日下午五時卅分至登山社辦檢定。

### 工讀機會

(本報訊)陽明山聯誼社暨太平洋聯誼社徵工讀生，意者於今、明上午十時後至該聯誼社洽林協理。

司員工及子女(不  
限科系)上學期學  
業七十五分以上、  
北市南京東路五  
段十六號四樓之二  
且未領任何獎學  
金者皆可申請。  
光教育獎助基金  
會申請、電話七  
八四一三一、四